

## 聊城市教育局党组书记、局长哈宝泉做客市长热线回应教育热点

# 禁止义务教育学校招收择校生

本报聊城6月21日讯(记者 张超) 21日,聊城市教育局党组书记、局长哈宝泉做客市长热线,就高中转学、小升初、幼教及教师资格证招考等热点问题接听来电,回答记者提问。

根据聊城市《普通中小学学籍管理细则》(2016年修订)第十三和第十四条规定:学生不得随意转学。因家庭住址变化、户口迁移、学生父母或其他法定监护人工作调动等因素确需转学的,由学生或其父母、其他法定监护人提出申请,经转入和转出学校同意,并报教育行政主管部门确认,可办理学籍异动。义务教育阶段学生在本学区内不准转学,普通高中学生在本县(市、区)域内不准转学。各学段初始年级学生第一学期本市内不准转学。

学,初、高中毕业年级学生一般不准转学。

由外地转入聊城市的高中学生,除交验上述转学证明外,还需提交原就读学校出具的《普通高中学生综合素质评价》或《成长记录》档案、学生已经获得的学分清单,省级教育行政主管部门出具的学业成绩证明,由转入学校办理接收手续并确认。由聊城市转出到外省、市就读,按照其学籍管理要求,学校和教育行政主管部门提供有关证明材料。

目前,聊城市已出台《聊城市教育局关于2017年义务教育学校招生工作的意见》(聊教字〔2017〕69号)和《聊城市教育局关于2017年高中招生工作的意见》(聊教字〔2017〕70号)两个招



市教育局党组书记、局长哈宝泉做客市长热线。

生文件。

文件要求,义务教育公办学校严格执行“划片招生、就近入学”的原则,无条件接受辖区内适龄儿童免试就学。禁止义务教育学校招收择校生。义务教育民办

学校的招生在以县为主的管理体制下,按属地管理的原则,由县(市、区)教育行政部门统筹管理辖区内民办学校,按照国家、省级文件要求制订和执行义务教育阶段民办学校招生方案。

## 民政部门公示一批享受补助退役人员

本报聊城6月21日讯(记者 凌文秀) 记者从市民政局获悉,市民政局公示一批人员名单,人员包括符合享受自谋职业一次性补助金、待安置期间生活费的退役人员,给予资金发放并予以公示,后期将继续审核发放。

符合享受自谋职业一次性补助金的人员包括应安置未安置、安置后未上岗的退役士兵要求自谋职业。发放标准是自2001年之前退役的按2001年标准发放,2001年之后退役的按当年标准发放。

同时,对于自谋职业人员还有一部分补助金。为鼓励转业士官和城镇退伍义务兵自谋职业,自主创业,对自谋职业的转业士官和城镇退伍义务兵实行一次性经济补助。补助金额按照所在安置地上年度城镇职工平均工资的2.5倍或1.5倍的数额发放。退役士兵每服役一年再增加1000—2000元的补助金。

待安置期间生活费原则上转业士官和志愿兵发6个月,义务兵和初级士官发12个月。

对于欠发待安置期间生活费,以及因单位和个人原因要求自谋职业的人员,当前已经完成核实按照规定予以发放,后期还继续核实发放。

相关链接

## 实行优质高中指标生60%的分配办法

2017年聊城市高中招生政策与去年基本不变,根据上级要求略有调整,今年,全市统一报名时间为5月15日-20日,在聊城市初中学业考试综合管理平台报名,考生可自主选择报考普通高中,“3+4”高师、高职本科,五

年制高师专科,中职教育。

继续实行优质高中指标生60%的分配办法。2017年,聊城市高中招生仍然采取指标分配的办法。各县(市、区)教育局在对初中学校进行综合评估的基础上,依据初中学校的毕业生人

数将高中学校招生计划的60%,定向分配到各初中学校。分配的指标生在不低于普通高中招生学校录取分数线50分的情况下予以录取,低于50分取消计划。今年参与指标生分配的城区高中有聊城一中、聊城二中、

聊城三中、水城中学四所学校。

考试时间与各学科分值。2017年初中学业水平考试时间仍为6月14日-17日进行,考试科目、分值与去年相同。

本报记者 张超

## 幼儿园不得收取规定项目外的任何费用

按照《聊城市物价局聊城市教育局聊城市财政局转发省物价局省教育厅省财政厅关于进一步明确幼儿园收费管理有关问题的通知》(聊价费字〔2016〕4号)文件规定,幼儿园统一收费项目为:保

育教育费(以下简称保教费)、住宿费、服务性收费和代收费。其中服务性收费和代收费,是幼儿园为在园幼儿教育、生活提供方便而代收代管的费用,应遵循“家长自愿,据实收取,及时结算,定

期公布”的原则。幼儿园除收取这四项规定费用外,不得再向幼儿家长收取特色班费、书本费、捐资助学费等除上述规定项目外的任何费用。

保教费是指幼儿园为幼儿提供保育教育服务收

取的费用;住宿费是指寄宿制幼儿园为在园住宿幼儿提供住宿服务收取的费用;服务性收费即伙食费和校车接送费;代收费即意外伤害保险费和床上用品费。

本报记者 张超



## 大学!再见

在盛夏六月的阳光下,到处绽放着毕业生的玫瑰花。道声再见,莫忘师生情。美丽的校园,留下了毕业生们青春的足迹和风采。为了让即将毕业的学子留下最美好的回忆,为了表示全院师生对他们深刻怀念之情。聊城大学东昌学院特为毕业生班的同学们呈现一场精彩的毕业晚会也为他们的大学生活划上圆满的句号。

本报记者 李军 通讯员 刘丽 摄影报道

## 被撤销教师资格人员5年内不得报考

凡未达到国家法定退休年龄,户籍或工作单位(在读学校)在山东省内的中国公民,且申请幼儿园、小学、初级中学、高级中学、中等职业学校教师资格的人员。

被撤销教师资格的人员,5年内不得报名参加考试;受到剥夺政治权利,或故

意犯罪受到有期徒刑以上刑事处罚的,不得报名参加考试;参加教师资格考试有作弊行为,按照《国家教育考试违规处理办法》处以1-3年暂停参加考试的人员,处罚期内不得报名参加考试。

据了解,申请幼儿园教师资格,应当具备大学专科

及以上学历;申请小学教师资格,应当具备大学专科及以上学历;申请初级中学、高级中学、中等职业学校文化课、专业课教师资格,应当具备大学本科及以上学历;具有一级职业(执业)资格的中等职业学校专业课教师资格申请人员,其学历

要求可放宽到大学专科;符合学历层次要求的2015届普通高校毕业生可以报名参加本次教师资格考试,其他在读生不得报名;符合教师资格认定的其他条件,如思想品德鉴定、身体条件、普通话水平等方面的要求。

本报记者 张超

## 市交通运输局四举措助创文明城市



本报聊城6月21日讯(记者 杨淑君) 日前,聊城正掀起争创全国文明城市热潮,聊城市交通运输局从自身特点出发,通过强化组织保障,加大教育培训,营造良好交通环境,开展安全生产专项活动等四项举措,助力全国文明城市创建。

据悉,全市交通运输系统牢固树立大局意识和服务意

识,着力打造安全有序、畅通便捷的文明交通。成立了以聊城市交通运输局主要负责人为组长的创建全国文明城市工作领导小组,制定了《聊城市交通运输局创建全国文明城市工作方案》,多次组织系统各单位召开部署会、调度会,明确创城工作要求、工作任务,加大调度督导力度,建立了周报告制度。

同时,加大培训教育力度,邀请市创城宣讲团专家对创城骨干人员进行面对面授课;向广大驾驶员发放1万余份倡议书,倡导文明交通行为,摒弃“六大陋习”,抵制“六大危险驾

驶行为”;对城区1416辆出租车驾驶员分批次开展创城专题培训,指导城区9家出租车公司成立了文明车队,开展“文明行车,从我做起”活动,强力推进创城工作。

加大宣传力度,营造浓厚创城氛围方面,在车站、公交、出租车等领域全面开展创城宣传工作,采用电子显示屏播放、设置文明提示牌、张贴公益广告、制作大型公益宣传图板、设计播放公益宣传视频等形式,传达社会主义核心价值观、文明城市创建、文明出行等主题内容,并通过报纸、微信公众号

等传统媒体和新媒体向市民发出《文明安全出行拒乘非法(旅游)包车倡议书》,实现了文明交通宣传全覆盖,营造了浓厚的创城氛围。

聊城市交通运输局还着眼长效治理,营造良好交通环境。扎实开展客车、公交车、出租车车容车貌专项治理活动,着力解决车辆、车站、站亭、站牌等脏乱差现象。聊城交运集团对车站站前广场进行了彻底清扫清理,营造了干净、整洁的站区环境;聊城公交公司对全市489组候车亭进行了全面检查清理,及时进行修复

更新,同时加大对350处公共自行车存放点和1万辆公共自行车每天2次的保洁工作,营造了干净整洁的交通出行环境。

此外,还积极开展安全生产专项活动,倡导安全文明出行。会同公安、安监部门联合开展“百日安全整治”活动,严格落实安全生产责任,深入排查重点人员、重点车辆、重点线路的安全隐患,严格查处“七类”交通违法行为;积极开展文明交通志愿者服务活动,确保车辆、人员出行安全文明有序。